

Ραδιοφωνική... σπουδή!

Το πιο ρετρό ραδιοφωνάκι της εποχής μας επανακάμπτει με... ψηφιακή στάμπα!

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΙΑΣΩΝΑΣ ΔΟΥΖΑΣ



Ήταν αρχές της δεκαετίας του '50 όταν ο Henry Kloss, μαθητής τότε στο πασίγνωστο Μ.Ι.Τ. (Τεχνολογικό Ινστιτούτο Μασαχουσέτης), άρχισε την κατασκευή ηχείων για τους συμφοιτητές του. Έκτοτε, εξελίχθηκε σε ένα μύθο της βιομηχανίας του ήχου, αναπτύσσοντας τεχνολογίες και σχεδιάζοντας προϊόντα που έχουν αφήσει εποχή. Εν έτει 2000, μόλις δύο χρόνια πριν αφήσει τούτο τον κόσμο, ίδρυσε με τον παλιό του φίλο και συνεργάτη, Tom DeVesto, την Tivoli Audio. Σκοπός του ήταν να φτιάξει ένα αυτόνομο ραδιόφωνο τόσο ξεχωριστό, που θα έδινε άλλο «χρώμα» στο χώρο μας και στα ακούσματά μας. Το αποτέλεσμα ήταν το Model One, ένα προϊόν που με τη ρετρό σχεδίασή του μας έφερε στο νου άλλες εποχές. Οι νοσταλγοί του παρελθόντος το λάτρεψαν, αλλά όχι μόνο αυτοί. Άλλωστε, το Model One προοριζόταν και προορίζεται για όλους εμάς που αναζητούμε ποιοτικό ήχο από μια μίνιμαλ κατασκευή που, στη συγκεκριμένη περίπτωση, μοιάζει ιδανική για το υπνοδωμάτιο, την κουζίνα ή ακόμη και για το γραφείο. Η επιτυχία ήταν αναπόφευκτη και, ως αποτέλεσμα, η προϊοντική γκάμα της εταιρείας διευρύνθηκε, κυκλοφορώντας μέχρι και... φορητό ηχείο για το iPod! Τώρα, η Tivoli Audio μας παρουσιάζει το Model DAB, το οποίο, εκτός από τον «παραδοσιακό» δέκτη FM/AM, ενσωματώνει και ψηφιακό δέκτη DAB. Για το λόγο αυτό, η εξέλιξη του Model One ενσωματώνει οθόνη LCD, τηλεσκοπική κεραία, καθώς και μια σειρά από επιπλέον πλήκτρα για να «σκανάρουμε» και να αποθηκεύουμε τους ψηφιακούς σταθμούς που επιθυμούμε. Για την ώρα, ωστόσο, το πρόβλημα είναι το πού θα βρούμε τέτοιους σταθμούς στη χώρα μας...

ΔΟΚΤΩΡ ΤΖΕΚΙΑ ΚΑΙ ΜΙΣΤΕΡ ΧΑΪΝΤ

Μη σας ξεγελά η εμφάνισή του! Το Model DAB ενσωματώνει ένα δέκτη FM που εφαρμόζει τεχνολογία αιχμής, εμπνευσμένη από τις «κουφέλες» της κινητής τηλεφωνίας. Πράγματι, το GaAs MES-FET tuner διαθέτει εξαιρετική ευαισθησία και καθαρότητα, με αποτέλεσμα η συσκευή να προσφέρει ικανοποιητική λήψη ακόμα και

σε περιοχές με πολύ αδύναμο σήμα, χρησιμοποιώντας αποκλειστικά και μόνο την τηλεσκοπική κεραία της. Την ψηφιακή ανεύρεση των σταθμών FM/AM την ξεχνάμε. Εδώ, όπως και στο Model One, για να συντονιστούμε στο σταθμό που θέλουμε χρησιμοποιούμε τον... πατροπαράδοτο τρόπο, ο οποίος μεταφράζεται σε ένα μεγάλο αναλογικό ρυθμιστικό ακριβείας.

Η σχεδίαση «επίπλου» και η

χειροποίητη ξύλινη καμπίνα της κατασκευής δεν έχει υιοθετηθεί μόνο για αισθητικούς λόγους, αλλά κυρίως για την καλύτερη αναπαραγωγή του ήχου. Πρόκειται για μια αδρανή ηχητικά καμπίνα που διπλασιάζει τον όγκο του ενός και μοναδικού μικρού μεγαφώνου που βρίσκεται τοποθετημένο στο επάνω μέρος του Model DAB. Το αποτέλεσμα... ακούγεται! Τηρουμένων των αναλογιών, ο μονοφωνικός ήχος που βγαίνει από το ραδιοφωνάκι έχει πρωτοφανή παρουσία και υπέροχη «γλυκύτητα». Με άλλα λόγια, χάρεσαι να το ακούς και να το απολαμβάνεις. Αν, τώρα, αναζητήσουμε στερεοφωνική απόδοση, θα πρέπει να προμηθευτούμε το έξτρα ηχείο, που έχει ίδιο μέγεθος και ποιότητα κατασκευής με το Model DAB. Σημειώνουμε επίσης πως η Tivoli Audio έχει συμπεριλάβει στην ιδιαίτερη κατασκευή της εισόδους-εξόδους σήματος που μπορεί να μας φανούν χρήσιμες (ανάμεσα σε αυτές βρίσκουμε και sub out για σύνδεση με -π άλλο;- το Model Subwoofer), καθώς και ζυμνητήρι.

Εν κατακλείδι όμως, το κόστος του Model DAB είναι πολύ υψηλό για να δικαιολογήσει την αγορά του, ειδικά από τη στιγμή που το ψηφιακό ραδιόφωνο στη χώρα μας είναι ανύπαρκτο και τα κλασικά πλέον Model One και Model Two (η στερεοφωνική έκδοση του πρώτου) ζητούν σχεδόν το 1/3 και 2/3 του κόστους, αντίστοιχα. Η επιλογή δική σας... ■



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Μπάντες: DAB (Band III), FM/AM

Ηχείο: Ένα μεγάφωνο 3 ιντσών, full range

Διαστάσεις: 21,3x11,4x13,3 εκ.

Βάρος: 1,78 κιλά